Série n° 9 exercices « Etude de fonction » 2éme Bac SM

¥ EXERCICE L.
Soit n un entier naturel non nul et soit f, la fonction définie sur IR par : f, (x)=x>+3nx+1 .
1) a) Dresser le tableau de variations de f,

; b) Montrer que f est une bijection de IR sur IR . On pose h sa réciproque

g  c) Etudier la continuité et le sens de variations de h
d) Montrer que I'équation f,(x)=0 admet une solution unique, € ]—1; O[ .
2) a) Montrer que pour tout réel x € |-1;0[ et pour tout nelIN": f_,(x)< f,(X).

‘ b) Montrer que la suite (¢, ) est croissante et qu elle est convergente.

c) Montrer que pour tout ne IN": «, = 2_—1
o, +3n

d) En déduire que > < o < .
3n 3n+1

Calculer alors lim ¢,

nN—+0

W3- Tracer C. etC ,; C, et C_,
“ f; fi f2 f,

¥ EXERCICE 2: (4points)

1

tan (z(xﬂ)j

5 Dans le méme repére Soit f la fonction définie.suk=11] par f (x)=-1+

1) a) Montrer que f réalise une bijection de_]-%4[ sur IR

__ 2

7[((X +1)2 +l)
1

#12) Soit F la fonction définie,sur IR par F(x)= f*(x-1)+ f‘{;—l}

b) Montrer que f ™ est dérivable suriiR et que : (f‘l)'(x) =

a) Montrer que Fest dérivable sur IR" et calculer F'(x)
b) En déduire que pour tout xe IR] , F(x)=-1 et pour tout xe IR"; F(x)=1

. 0 1 -1
§% 3) Pour tout n <IN "on pose U, = Z(f{E)JF fl(?D

k=1

1 -1
ayMontrerque | = |+ ] — |=-1
) | [kj (k+1j

b) Montrer que : u, =-n—f™* (_—11j puis calculer lim u,, .
n + N—-+w

¥ EXERCICE 3:

. e . X

p’ Soit f définie par : f (x)=—; 1

A X —

%5 1°) Montrer que f admet une fonction réciproque de l’intervalle JL;+oo[ sur un intervalle J a déterminer.
Soit alors g la fonction réciproque de f. Etudier g : ensemble de définition, continuité, sens de variation,

¥ dérivabilité.
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jCalculer f (2) . En déduire g’(%) :

2°) Expliciter g (x) pour tout xe J .

|EXERCICE 4:

On pose pour a réel strictement positif la fonction f,
: a—x

a(a+x)

| définie sur [0;a] par: f (x)=

a) Justifier la dérivabilité de f, sur [0;a]et calculer
sa dérivee.
En déduire le tableau des variations de f,en

précisant les valeurs aux bornes.
b) Montrer que f, admet une fonction réciproque de

a
Donner le tableau des variations de f,*en précisant

les valeurs aux bornes.
c) Montrer que f, = f, .

[0;a]sur [O;E}. On note f,™* sa fonction réciproque.

447 a
be

¥ EXERCICE 5

weEE

¥ soit f définie pour x appartenant & [0:1] par : f (x) = —~

> :
X* #d
: 1) Montrer que f est admet une fonction réciproque de[O;l] sur untintervalle J a déterminer.

Etudier la fonction réciproque f ': ensemble de.définition, continuité, sens de variation.
¥ 2) Etudier la dérivabilité de f'sur son ensemble"de définition. Calculer (f’l) (0).
Représenter graphiquement (Cf ) et(Cf_l)dans un méme repére orthonormé (O;T;]) :

' Préciser les coefficients directeurs desitangentes a (Cf ) eta (C 1 ) aux points d’abscisses 0 et 1.

sEXERCICE 6

x+1
VX2 +2x
(C)sa courbe‘représentative dans un repere orthonormé (O;T; ])
-1

(\/x2 +2x)3

J Soit f la fonction définie sir]0; +oof par = f (x)=

i 1) a) Montrer qtie. pour tout x € ]0;+oo ; f'(x)=

#  b) Dresser le tableau de variations de f.
:2) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f "définie sur un intervalle J que I'on précisera. On

note(C')sa courbe représentative
b) Expliciter f (x) pour tout xe J .

i3) Tracer (C)et(C')dans le méme repére
j4) Montrer que I'équation f (x) =%x admet, dans ]0;+oo[ une unique solution ¢ Vérifiant o >1 .
Soit (u, ) la suite définie sur N par : u,=1etvnelN , u,, = f(2u,) =f(2u,)
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33

c) Montrer que pour tout ne IN : |u a2 @

<——u
n+1 2 3\/5 n 2
est convergente et préciser sa limite

b) Montrer que pour tout Xe[l; +oo[ : |f' X

d) En déduire que la suite (u

n

y 2n
6) Pour tout entier n>2 ; onposeon: S, =ﬁz f(k
+1ioh

a) Montrer que pour tout entier n>2 ; f*(2n)<S, < f*(n

b) En déduire que la suite(S,, ) est convergente et déterminer sa limite.

n
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